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A főváros felé
fordul aggódó figyelmünk : egy nap 
és a választási urnák előtt megin­
dul a küzdelem, amely eldönti, ma­
gyar lesz-e Budapest, vagy vissza- 
sülyed azzá, a bűnös várossá, a 
nemzet testének kórokozó központ­

jává, aminö az átkos emlékű Bárczi— 
Vázsonyi féle törzsfö és klikk uralom 
ala’t volt.

Öt évi keresztyén kormányzás 
aig változtathatott az évtizedek 
lelki és pénzügyi rombolásain. El­
vesztett háború után vették kezükbe 
Wolffék a hihetetlenül könnyelmű 
billiós kölcsönökkel fgyonterhelt fő­
várost, a maga mételyes lelkiségé­
vel, kétszázötvenezer főnyi idegen 
söpredékével, álkultúrájával és 
minden bűnével egy bosszú, ki 
rakatszámára dolgozó, lelke mé­
lyéig rohadt zsidóliberális rezsim­
nek

Herkules! munka volt ez, öt év 
alatt is helyreállítani Budapest 
pénzügyi egyensúlyát, kisöpörni a 
városháza s a közüzemek panamák­
tól és korrupciótól büzlö Augiss 
istállóit, megtisztítani a közigazga­
tást és a közoktatást a szabadkő­
műves és forradalmár csőcse­
léktől.

Holnap és holnapután nehéz os­
tromot kell kiállnia Budapest ma­
gyarságának. Az egész világon pél 
dátlanul erkölcstelen érdekszövetség, 
a zsidó negykapitalisták és a zsidó 
pártvezérek terrorjától korbácsolt 
munkástömegek együtt rohamozzák 
meg a városháza pozícióit, hogy 
egy csomó éhes törtető kielégítésé 
vei újra felfűzzék oda a szabad­
kőműves páholj csillagot.

Az ország magyarsága szorongva 
nézi ezt az erőpróbát, nem mintha 
Budapest lakosságának óriási több­
sége nem volna hazafiasán magyar, 
de mert minden ilyen döntő küzde­
lemnél, amelybe beleveti a zsidóság 
a pénz, a terror, hazugság és sajtó­
propaganda nehéz ütegeit, a magyar 
választók nagy tömegei tunyán hú­
zódnak el polgári kötelességük telje­
sítése elől.

Budapest megtartása azonban nem­
csak Budapesté, de mindannyiunké, 
akik magyarok vagyunk. Izeniük 
budapesti magyar testvéreinknek, 
ollják hittel, vívjak lelkesedéssel és 
fáradhatatlanul e döntő ütközetet. 
Ezt kéri, várja, követeli tőlük a 
maga legszentebb érdekében az 
egész magyar országi

Az öntudatra ébredt magyar mii 
liók bíznak az ország idegközpont 
jának regenerálódásában. Mart ha 
újra erőt vesz a belső ellenség Buda­
pesten, akkor nincs remény többé a 
külső ellenség legyőzésére, Nagy- 
m;-«yarország feltámasztására sem.

Súlyos történelmi felelősség há­
tul tehát minden megalkuvóra, tét­
lenre és közömbösre, mert e sois 
döntő napokban ott a helye minden 
tövárosi magyarnak a Kér. Községi 
Párt harcos tátorában.

Előre tehát a győzelemre I

Borzalmas robbanás Győrött 
A6rab-gyárban felrobbant másfél vagon celluloid 
Romokban hever a gyár - Számos sebesülés 

történt
Győr, május 19. ÍMrr ''d'éWtán 1 

órakor a Gyárvarosbán ötáb M. és 
Fiai-félts viaszkos vászonárugyár 
celluloid raktára felrobbant. A rak­
tárban tuiutegy

másfél vagon celluloid volt fel 
halmosva.

A robbanás valószínűleg úgy tör­
tént, hogy a celluloid hulladékok 
közé olajos rongy került. A robba­
nás a szomszédos mübőrgyárat majd­
nem teljesen romba döntötte, el­
pusztította a viaszkos vászouáru- 
gyár tetőzetét, szétrombolta az 
összes ablakokat, teljesen romba 
döntötte az üvegszáritót és

derékban törte ketté a gyár 
egyik hatalmas kéményét.

A robbanás leszedte a gépház tető­
zetét, a gépek azonban nem sérül­
tek meg. A celluloid raktár telje­
sen megsemmisült. A kár körülbelől 
2—3 milliárd korona. A gyár kö-
rülbelől kél hónapig kénytelen üze­
mét beszüntetni, kivéve a viaszkos 
vászonárugyárat, ahol két hét múlva 
előreláthatólag megkezdhetik a mun 
kát. A robbanás színhelyén nagy 
készültséggel nyomban megjelent a 
városi tűzoltóság és hz államrend­
őrség Tellner főtanácsos vezetésé­
vel. Kivonult a katonaság is, és a 
cserkészek is nagyobb osztaggal 
vettek részt a mentési munkálatok­
ban. A robbanfs a déli munka­
szünet alatt történt és így mind­
össze

egy súlyos és 9 könnyebb ter­
mészetű sebesülés történt.

A Gráb gyárban történt robba­
násról újabban a következő részle­
teket jelentik:

A robbanás közben azután, hogy 
a munkások legnagyobbrésze el­
hagyta a gyártelepet Gerencsér 
Samu felügyelő észrevette, hogy a 
celluloid raktár hatalmas vasajtaja 
kivagódtk és

láugnyelvek csapnak ki rajta.
Gerencsér elkiáltotta magát:

Meneküljelek tűz van!
A gyár területén tartózkodó néhány 
munkásnak még volt ideje elmene­
külni. Maga Gerencsér a gépházba 
rohan*, hogy működésbe hozza a 
szivattyú fecskendőt, mielőtt azon­
ban ezt megtehette volna, megtör­
tént a robbanás, amely igen nagy 
pusztítást vitt véghez és csupán a 
véletlen folytán nem esett ember­
életben nagyobb kár. Gerencsért a 
viz nyomása a gépházból a földhöz 
vagta, úgy, hogy

fején főbb sérülést szenvedett 
és igy a szivattyút csak néhány 
percnyi késedelemmel tudta műkö­
désbe hozni A robbanás egyetlen 
súlyos sérültje Világi Lajos, aki láb­
törést szenvedett, továbbá lábfeje

összeroocsolódott és két lábujját is 
elvesztette. 9 munkás és munkásnö 
könnyebben megsebesült. A robbanás 
közben a város egész területén 
kisebb-nagyobb sérülések történtek. 
A városi közkórházban hatan jelent­
keztek kötözésre, mert vagy a be 
zúzódó ablakok sértették meg, vagy 
pedig a robbanástól megvadult lovak 
ütötték el őket. A robbanás követ­
keztében

a celluloid gyár teljesen 
elpusztult,

az üzemben lévő viaszkos gyár tető­
zetét a légnyomás a levegőbe röpí­
tetné s a háromemeletes épület ösz- 
szes ablakait bezúzta, a munkában 
levő vagy kész árukat széthordta, 
romba döntötte a műbőrgyár egyik 
szárnyát is, amelynek másik fele , 
erősen megrepedezett, úgy, hogy

a rendőrség elrendelte az építtet !
azonnali lebontását. •

Kormánypárti szónok Apponyi ellen 
A választójogi javaslat vitája a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés mai ülését 11 
óra után nyitotta meg Szcítovszky 
Béla elnök.

A választójogi vitának első szó­
noka Bessenyey Zénó : Nagyon nehéz 
a feladata, amikor Apponyi Albert- 
tel vitába kell szállnia. Tudja, hogy 
Apponyi grófot nagy ludasa, mű­
veltsége és hazaszeretete mindnyá 
junk felé emeli, mégis ha figyelem­
mel kiséri belpolitikáját, akkor meg 
kell állapítani, hogy

szereplése a szélső baloldali 
partok politikájának hasznai.

Ha behoznák a titkos szavazást 
Magyarországon, ahol annyira el­
keseredettek a kedélyek, nemcsak a 
nemzet boldogulásáról nem lehetne 
azó, de még a nemzet legszüksége­
sebb napi igényeit sem tudnánk ki­
elégíteni. Apponyi Albert gróf hi­
vatkozott a nyugati demokráciára is. 
Elisweii azokat a fenkölt eszménye 
két, amelyeket a nyugati demokrácia 
képvisel, de

hol volt ez a nyugati demokrá­
cia az ország megcsonkításakor 

és a kommün alatt?
A kormánypárt hajlandó elfogadni 
az általános, titkos, egyenlő választó­
jogot, csak adj» vissza a nyugat 
nekünk, amit tőlünk elvett.

Kiss Menyhért szó a! fel. A ja­
vaslat legnagyobb Hibájának azt 
tartja, hogy nem pártmegegyezés 
alapján jött létre. Majd Bethlen 
grófnak karcagi beszédével és a de­
mokráciáról vallott felfogásává! po­
lemizál.

Ragaszkodik a titkossághoz, mert 
abban látja egyedüli biztosítékát a 
választások tisztaságának. Indítványt 
terjeszt elő, hogy

A gyár másik oldalán leégett üveg­
szántó épültekből csak a vasváz 
maradt meg teljesen megrongált 
állapotban. Ledöntötte a robbanás a 
gyár egyik körülbelül 40 méteres 
kéményét is, amelynek -megmaradt 
részén hatalmas repedések láthatók. 
Megrongálódott a gépház és a mel­
lette levő villa tetőzete is. A gyár­
nak összesen 209 alkalmazottja van, 
akiket a helyreállítási munkálatok 
egész ideje alatt foglalkoztatni 
fognak.

Az első vizsgálat eredménye való­
színűvé teszi azt, hogy öngyulladás 
következtében történt a robbanás, 
mert 'megállapították, hogy a fel­
robbant celluloid gyárban hétfőn 
délelőtt jártak utóljára és az ajtókat 
távozás után szabályszerűen lezárták. 
A 2—3 milliárdos kár egyrésze biz­
tosítás utján megtérül.

Hi a robbanás 20 p?rccel előbb 
történt volna,

emberéletben felbecsülhetetlen 
kar esett volna,

mert 12 óra alán néhány perccel 
vonultak ki a munkások a déli munka­
szünetre.

' vegyék le napirendről a választó - 
jogi törvényjavaslatot

és fogadják el tárgyalási alapul 
Szijj Bálint indítványát. A javasla­
tot nem fogadja el. ,

Csontos Imre személyes kérdési­
ben szólal fel. Visszautasítja Dényis 
Istvánnak legutóbbi beszédét, mely­
ben vádakat hoz fel ellene, hogy ő 
a kommün alatt valamilyen Kálmán 
Imre uevü ügyvéd felakasztását kö­
vetelte voln«, megállapítja, hogy 
ilyen nevű ügyvéd Kaicagon soha­
sem élt.

Dinich Ödön szólalt fel személyes 
kérdésben. A lapok beszédéről olyan 
közléseket adtak, amelyek « való­
ságnak nem felelnek meg. Ő olyan 
kijelentést, mint hogyha bármilyen 
ellenzéki képviselő kormánytól sápot 
fogadott el, sohasem tett.

Dénes István személyes kérdésben 
felszólalva válaszol Csontos be­
szédére. Kijelenti, hogy 6 nem megy 
bíróság elé, de idézze meg Csontos 
Kálmán Imrét, akitől az adatokat 
kapta.

Csontos: Ön kell nekem, nem Kál­
mán! Ön hazudik!

Szilágyi Lajos felolvassa Dinich- 
nek a lapokban megjelent karcagi 
beszédét. Kijelenti, hogy

Dinich nem mondóit Igazat.
Dlnieh'. Ezért felelni fog!
Szilágyi: Dinich azért lépett be a 

kormánypártba, mert a testneveié i 
akadémián tanári állásra pályázott. 
A megválasztása után igen tekin 
tilyes pénzeket kapott az Andrdssy 
és Rassay párttól.

Az ülés háromnegyed 3 órakor ért 
véget.
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Megjelent a mérlegvalódiság helyre 
" szóló rendelet

bo- 
va-

el-

állításáról
Budapest, május 19. A MTI 

lenti: A pénzügyminiszter most 
csátotta ki a kereskedői mérleg 
lódiságágáról szóló rendeletét.

A miniszter általánosságban 
rendeli, hogy minden kereskedelmi 
könyvvezetésre kötelezett kereskedő 
vagy kereskedelmi társaság 1925. 
évi január elsején vagyonállagáról, 
ha pedig üzletéve később kezdődik, 
ennek az időpontnak vagyonállagá­
ról magyar törvényes értékben tel­
jesen uj értékelés alapján a fenn­
álló jogszabályok értelmében az üz­
let megkezdésekor előirt

megnyitó leltirt és megnyitó 
mérleget köteles készitenl.

A részvény társaságok tekinteté­
ben a rendelet főbb intézkedései a 
következők:

Ha az r. t.«nek a megnyitó leltár 
szerint mutatkozó tiszta vagyona 
meghaladja az alaptőkének a meg­
nyitó mérleget megállapító közgyű­
lés napján érvényben volt összegét, 
a tiszta vagyonnak azt a részét, 
amely megfelel az említett módon 
kimutatott alaptőke összegének, to­
vábbra is alaptőkeként kell a mér­
legbe beállítani. A tiszta vagyonnak 
ez alaptőke összeget meghaladó ré­
szét vagy az alaptökeemelőse, eset­
leg pedig rendes tartalékalapként 
kell a mérlegbe beállítani.

Ha a részvénytársaságnak a meg­
nyitó leltár szerint mutatkozó tiszta 
vagyona kisebb az alaptőkének a 
megelőző utólsó mérlegben kimuta­
tott összegénél,

az alaptőkét le kell szállítani-
Az alaptőke emelését a részvények 
névértékének felemelésével a rész­
vények felülbélyegzése utján kell 
foganatosítani.

Ha a megnyitó leltárban kimuta­
tott társasági tiszta vagyon az ed­
digi alaptőke összegét meghaladja, a 
különbözetnek legfeljebb felét a ren­
des tartalékalapra lehet helyezni. 
Az eddigi alaptőke leszállítását a 
részvények névértékének megfelelő 

.leszállítása utján kell keresztülvinni 
® részvények esetleges lebélyegzé­
sével. Az alaptőke leszállításából 
kifolyólag

a részvényszám csökkentésének 
vagy összevonásának nincsen helye.

Ha a részvénytársaságnak a meg­
nyitó leltárban kimutatott tiszta va­
gyona 500 millió koronánál kisebb 
és a társaság a megnyitó mérleg 
felállításától számított egy év alatt 
ezt a vagyont alaptőkeemelés vagy 
más részvénytársasággal való egye­
sülés utján vagy egyéb módon leg­
alább 500 millió koronára ki nem 
egészíti és a megtörtént kiegészítést 
a cégbíróság előtt nem igazolja,

a cégbíróság hivatalból kimondja 
a társaságnak feloszlatását.

Helyi jellegű részvénytársaság­
nak csupán 100 millió tiszta va­
gyonnal kell rendelkezni. Hogy vala­
mely részvénytársaság helyi jelle­
gűnek tekintendő-e, a pénzügymi­
niszter állapítja meg. Az alaptőké­
nek kiegészítésére megszabbott egy 
évi határidőt indokolt kérelemre 
a pénzügyminiszter meghosszabbít­
hatja.

Üzlet feloszlatás miatt
k raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, klsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanell, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

melyen leszállított, árban árusít:

RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA
Csapó ucca 37. Burgondla sarok.

w<pum

A mostani rendelet életbelépte­
tése után olyan részvénytársaság, 
amely csupán helyi jellegű, 1 mil­
liárd koronánál, más résavénytár- 
saság pedig

2 milliárd koronánál kisebb 
alaptőkével nem rendelkezhet

Hogy valamely vállalat e rendelke­
zés alkalmazása szempontjából helyi 
jellegűnek tekinthető e, a pénzügy­
miniszter állapítja meg. A pénzügy­
miniszter egyes közérdekű különö­
sen községi üzemek fentartására 
vagy a termelés előmozdítására 
alapuló részvénytársaságnak meg­
engedheti, hogy 1 millidrdnál kis 
stbb összegű tőkével alakulhassanak.

A szövetkezetek 
tekintetében a rendelet intézkedései 
lényegükben a következők:

Ha a szövetkezetnek leltára sze­
rint mutatkozó tiszta vagyona meg­
haladja a megnyitó mérleget meg­
állapító közgyűlés napján érvényben 
volt üzlet és tőke összegét, a tiszta 
vagyonnak ezt a részét, amely meg­
felel az emlitett módón kimutatott 
üzletrész töke összegének, továbbra 
is üzletrész tőkeként kell a mér­
legbe beállítani. A tiszta vagyonnak 
az üzleti és töke összegét megha­
ladó részét legalább felerészben az 
üzletrészek feleértékelésére kell fel­
használni, az esetleges maradékot 
pedig rendes tartalékalapként kell 
mérlegbe beállítani.

A megnyitó mérleget megállapító 
közgyűlési határozatban

az üzletrész névértékét újból 
meg kell állapítani.

Az üzletrész névértékének megálla­
pítása utján minősülő üzletrész fel­
emelésének vagy leszállításának a 
közgyűlés megnyitó mérleg és azuj 
értékelés tárgyában hozott határo­
zatát nem lehet megtámadni, ha azt 
a megjelentek által képviselt szö­
vetkezetek legalább háromnegyed­
részével hozták, ellenkező esetben 
az eddigi üzletrész tőkének egy­
negyedrészét képviselő kisebbség 
élhet a megtámadás jogával.

A részvénytársasági alapon mű­
ködő biztosítási magán vállalatokra, 
ha helyi jellegűek is, az alaptő­
kének

51 millió koronára való kiegé­
szítése szintén kötelező.

A rendelet életbelépése után
biztositó magánvállalat r. t. alakban 
csak a biztosító magánvállalatok 
részére a mindenkori jogszabályok­
ban megállapított biztosítási alapot 
meghaladó összegű ’alaptőkével ala­
kulhat.

A rendelet végül
az adó és illetékügy! rendel­

kezéseket
tartalmaz.

A rendelet belső szakaszában meg- 
határozott megnyitó leltár és mér­
leg adatait a múltra vonatkozólag 
semmiféle jogcímen sem szabad ala­
pul venni.

Az alaptőkének a jelen rendelet 
értelmében foganatosított emeléséről 
elszámolt összegek az 1920. évi 
24. te-ben megszabott részvény­
kibocsátási illeték alól mentesek. Az 
uj értékeléssel kapcsolatban a jelen

a

rendelet szerint végrehajtott név­
érték leszállítási illetők szintén ille­
tékmentes.

A szövetkezetek az uj értékelés­
sel kapcsolatban az uj üzletrészekre 
és törzsbetétekre vonatkozó illetők

Jó hírek a város 5 millió dolláros 
külföldi kölcsönéről

New-Yorkban kedvezően haladnak a tárgyalások
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város öt millió dolláros kül­
földi kölcsönének ügyében ma érde­
kes fordulat állott be, amelynek kö- 
vetkeztében azt remélik a 
zán, hogy

a kölcsön ügyét sikerül 
nyélbe ütni.

A város vezetőségének 
értesítést küldött a kölcsön 
tője, Misnajeczki Emánuel, 
datja, hogy Newyorkből levelet ka­
pott a Weathley pénzcsoporttól, amely 
értesíti őt, hogy Newyorkban igen 
biztatóan haladnak előre a kölcsön- 
tárgyalások.

Érdekes, hogy egy héttel ezelőtt 
a város Misnajeczkitől még arról 
kapott értesítést, hogy a kölcsöntár- 
gyalásokat meg kellett szakítani. 
Ilyen módon annál nagyobb örömet 
okozott a kedvező hír, amely ked­
den érkezett.

A város egyébként
a Morgan-csoport bécsi expo­

nensétől információkat kért
a Weathley-pénzcsoportra vonatkozó­
lag. Morganék információi szerint, 
ha a Weathley-pénzcsoport nem is i ahonnan kielégítő választ kapott a 
époen a legelsők közé tartozik, arra 1 Weathley csoportról.

Rágalmazásért elítélték a front-lógós 
Györki-Grószt és Holló vörös párttitkárt 

A választási „agitáció“ vége
Györki zsidó, a háború alatt fel 

volt mentve 
a katonai szolgálat alól, 
nos négy középiskolát 
proletárdiktatúra alatt 
bűncselekményeiért

négy évi {egyházra Ítélte a zala­
egerszegi törvényszék,

ebből 29 hónapot kitöltöttnek vett. 
Györki kihallgatás során mindent 

Hollóra akart kenni, azt állította, 
hogy a röpcédulát Holló szövegezte, 
ö csak futólag nézte át és inkább 
még enyhítéseket eszközölt rajta. 
A nyomdai előállításra nem tett 
semmi intézkedést, ezt is Holló vé­
gezte. Holló János kihallgatása után 
a védő a bíróság bizonyításának 
elrendelését kérte, amit a bíróság 
elutasított. Mező Sándor kir. ügyész 
vádbeszédében a vádlottak példás 
megbüntetését kérte. A védő hosz- 
szadalmas és unalmas beszéde után 
a bíróság kihirdette az ítéletet, 
melyben

bűnösnek mondotta ki Györkit 
es Hollót rágalmazás vétségében

is ezért jejenkint hárommillió 300 
ezer korona pénzbüntetésre Ítélte. Az 
ügyész súlyosbításért, a védő eny­
hítésért fellebbezett.

városhá-

mégls

ugyanis 
közveti- 
aki tu-

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni kir. törvényszék Serly 
Jenő elnöklete alatt működő bün­
tetőtanácsa előtt kedden délelőtt 
Györki Grósz Imre a vörös szegfüs 
elvtárs Debrecen I. kerületének 
nemzetgyűlési képviselője és Holló 
János vörös szociáldemokrata párt- 
titká állottak rágalmazással vádolva.

Ugyanis a szociáldemokraták, mint 
szerte az országban, igy Debrecen­
ben is

féktelen agitáclót fejtettek ki 
az 1922-iki nemzetgyűlési képviselő • 
választások idején és plakátjaikon, 
röpirataikon. természetesen hemzseg­
tek a valótlanságoktól és rágalmak­
tól. Egyik plakátjuk, amely köz­
megbotránkozást keltett, a követke­
zőképen szólt:

Mélyentisztelt Uraim és Asszo­
nyom. — A numerus klausus, a 
botbűntetés, a katasztrofális drágaság 
stb. mind ennek az uralomnak a 
nevéhez fűződik. Somogyi, Bacsó 
megölése, az o'goványi és Izsáki 
tömeggyilkosság, a Britanla és Pa­
lace szállóbeli események, az erzsé­
betvárosi bombamerénylet kideríthe­
tetlen bűncselekményei, bűnesetei 
mind ennek a rezsimnek nevéhez 
fűződnek.

Ezeket a plakátokat, röpcédulákat 
széltében-hosszában terjesztették. Az 
ügyészség a plakát rágalmazó állí­
tásai miatt, mivel a kormányt, az 
akkori kormányzati rendet súlyosan 
megrágalmazták, eljárást indított a 
röpcédula szerkesztője, Györki Grósz 
Imre és Holló János párttitkár 
ellen.

A főtárgyalást kedden délelőtt 
tartolta meg a bíróság. Elsőnek 
Györki Imrét hallgatták ki. Az álta- 

' Iódos kérdések során kiderült, hogy
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alól minden vonatkozásban mente­
sek.

A rendelet, amely a hivatalos ’lap 
holnapi számában jelenik meg, kihir­
detésének napján, 1925 május hó 
16 án lép életbe.

mindenesetre jó, hogy ötmillió dollárt 
folyósítson. Morganék egyébként ki­
jelentették, hogy senki sem megbíz­
ható, aki május 28 ika előtt kölcsönt 
ajául, mert az amerikai pénzcso­
portok csak május 28-án tartandó 
közös értekezletükön határozzák el, 
hogy Anglia kivételével más európai 
államnak adnak e egyáltalán kölcsönt.

Nem érdektelen megemlíteni azt 
sem, hogy mindezek ellenére

Morganék Is kölcsön-ajánlatot 
tettek a városnak,

azonban ez az ajánlat háromnegyed 
százalékkal drágább volt, mint az 
eredeti Weathley-féle ajánlat.

Egyébként legutóbb egy budapesti 
bankigazgató is járt Magoss György 
polgármesternél s ajánlatot tett arra, 
hogy kölcsönt közvetít a városnak. 
A polgármester kijelentette, hogv 
egyelőre még megvárja, hogy mi le-z 
az amerikai ötmillió dolláros kölcsön 
ügyével.

A külcsönügyben
a város tájékozódott az amerikai 

magyar követség utján is,
I anonnau kiöiö^w * 
I Weathley csoportról.

I
I

Holló Já- 
vőgzett, a 
elkövetett

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT. TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMANCLAK- 
KOT,MINDEN SZINÜ PORFESTÉKEI

©kiváló minőségben na- zgx 
gyón olcsón vásárolhat

ie*t*kOzlat*banSTERN piac ú io 
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN
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A tanárkor ülése
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Debreceni Tanárkör tegnap d. u. 5 
órakor felolvasóülést tartott dr Bes­
senyei Lajos elnöklete alatt. A napi­
rend lelárgyalása előtt elnök meleg 
szavakkal üdvözölte a jelenlevő dr 
Zsigmond Ferencet, a kör illusztris 
tagját, abból az alkalomból, hogy a 
Magyar Tudományos Akadémia le­
velező tagjává választotta. Az elő- 
8dó ez alkalommal dr Nagy Jenő 
ref. főgimnáziumi tanár volt, aki a 
/Természetszeretetre való nevelésiről 
értekezett. Először kimutatta, hogy a 
természet szeretető finomítja aest- 
hetikai Ízlésünket, gazdagítja erkölcsi 
fogalmainkat, megalapozza hazánk 
szeretetét és anyagi harmot is hajt. 
Azután 16 évi tanárkodásának ta­
pasztalati eredményeit ismertette, 
melyekkel az ifjúság természetsze­
retete kifejleszthető. Ilyenek : a 
gyermek lappangó és vele született 
természetszeretetének játék utján 
kifejlesztése, kirándulások, és ta­
nulmányutak, füvészkertek, és bio­
lógiai telepek, növény és bogár­
gyűjtés, félreismert hasznos állatok 
megszerettetése, a gyermek szemé­
lyes élményeinek megbeszélése, 
naplójegyzetek a természet egyes 
jelenségeinek megfigyeléséről, faül­
tetés és növényápolás, szemléltető 
képek és filmek terjesztése ; különö­
sen pedig ifjúsági madárvédőegyesü 
leteknek az iskolában megszerve­
zése, amint ö ezt a ref. főgimná­
ziumban évek óta csinálja. Végül, 
elmondott több ilyen érdekes és ér­
tékes adatot a luxenburgi kikülde 
téséről. Az előadáshoz Relthoffer 
és Révész Lajos szóltak hozzá, ki 
fejezték a legnagyobb elismerésüket 
és hangoztatták, hogy a természet 
szeretetét az ifjúság körében tényleg 
igen erősen kell propagálni. A gyűlés 
az előadásért dr Nagy Jenőnek az 
elnök indítványára jegyzőkönyvi kö 
szönetet szavazott.

Ifjúsági Vöröskereszt­
csoportok versenye

(A Hajduföld tudósítói ától) Az 
ispotály! ref. elemi iskola Vöröske­
reszt csoportjai verseny dijakat tűz 
tek ki azon tanulók részére, akik 1. 
Hazánkat legjobban ismerik, s annak 
ismereteiben legnagyobb jártasság­
gal bírnak. 2. Helyesírásban legtöbb 
eredményt felmutató növendékeknek.
3. Pósa verseiből legjobban szava­
toknak. 4. Irredenta költeményt a 
leghatásosabban előadóknak.

Az összes csoportokból szép szám­
mal jelentkeztek a versenyre, mely 
a Füvészkert-utcai iskolában folyt 
le. A bíráló-bizottság tagjain kívül 
ott voltak: Molnár Ferenc iskola 
széki elnök, Rickl ántal a debreceni 
ás bajdumegyei ifj. v. k. csoportok 
központi vezetője, több tanító, tani 
tóhő, szülő és érdeklődő.

A földrajzi versenyben 18, a he­
lyesírásban 12, a Pósa versekből 
szavatok közül 6 és irredenta költe­
ményt előadók közül pedig 7 növen­
dék vett részt.

Magyarország földrajzi ismereté 
oól első dijat nyerte: Bácsi Ferenc 
*üvészkert- u. IV. á o. 25.000 K-t, 
• második dijat 15 000 K t Né méh 
fi?#® Ispotály! IV. e. és egyenkiut 
lu.üOO K-t kaptak: Nagy Lajos Is­
potály IV., Kondor Lajos Ispotály 
a c^aragó Juliánná Rákóczi-u. IV. 
es Fási Gabor pallagi IV. oszt, n > 
vendékek.

Helyesírásból első dijat nyert 
‘0,000 K-t Hatvani László Füvész- 
kert-u. V. és egyenkint 15,000 K t 
Oacsárdi Zoltán Füvészkert-u IV. o., 
rajda Irén pallagi isk. IV. o. és

Dóri Lajos Füvészkert IV. o. nö­
vendéke.

A Pósa versekből legszebben sra- 
valt és egy Pósa verseskönyvet ka 
pott Jász Olga Rakovszky-u. III. o 
növendék.

Az irredenta szavalásnál első di­
jat Petőfi összes költeményeit nyerte 
Böör József Füvészkert-u. V. o. nö­
vendéke, kinek előadása a jelenle­

A debreceni MANSz Jókai-ünnepélye
A nagyszabású ünnepély ma, szerdán lesz az Uránia mozgó- 

azinházban
(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 

már többször jeleztük, a debreceni 
MANSz összes szakosztályaival egye­
temben a nagy Jókaihoz méltó ün­
nepélyt rendez május 20-án az 
Urániában. A próbák után Ítélve, 
nem mindennapi élvezetbe lesz része 
a közönségnek, amit a következő 
Programm igazolni fog.

1. MANSz Erzsébet női kara.
2. Emlékbeszéd. Tartja dr Har.- 

kis János egyet, tanár.
3. Aranyemberből előjáték (a 

Senki szigetén) és az első felvonás 
Előadják: dr Vargha Etnilné, dr 
Szabó Gusztáváé, Csűrös Tériké, 
Szekér Palika, Dicsőffy Annus, Ga- 
lánffy György, dr Boka Tibor, dr 
Lsczkó József, Nagy Sándor, Nagy 
Sándor János, Balogh György, Pa 
lotay Lajos, Nagy József és Tren- 
csényi Gvula.

Ismét uj irányban indul a Péterfia-utcai 
gyilkosság nyomozása

Eddig 64 ember volt előállítva a rendőrségen
(A Hijduföld tudósítójától.) A 

Péterfia-utcri rablógyilkosság ügyé­
ben a nyomozás változatlan erély- 
lyel folyik, de pozitív eredmény ked 
den sem adódott, sőt olyan nyom 
sincs, amely eredménnyel kecsegtetne. 
A bejelentések is megcsökkentek, 
kedden alig pár bejelentés történt 
a rendőrségen.

A rendőrség most uj nyomokon 
indul ei

és igy reméli, hogy munkáját siker 
fogja koronázni. Eddig több mint 64 
embert állítottak elő kisebb nagyobb 
gyanú alapján, de eddig mindegyi­
ket elkeltett bocsátani, mert alibit 
igazoltak és a koronatanúk sem is­
merték fel bennük azt a fiatal­
embert, aki Révész Olgával a tra 
fikban volt. Annyi haszna minden ' 
esetre volt már a rendőrség mun­
kájának, hogy több kisebb-nagyobb 
bűncselekmény miatt körözött em­
ber került rendőrkézre. Kedden két 
nyom foglalkoztatta a rendőrséget. 
A rendőrség magánúton arról érte­
sült, hogy egy fiatalember, egyik 
egyesület állítólagos pénzbeszedője

alaposan gyanúsítható Bévész 
Olga meggyilkolásával,

a jelzett időben ez a fiatalember a 
trafikban járt, Révész Olgát is is­
merte, sőt alaposan gyanusitható, 
hogy egyesülete kárára is sikkasz­
tást és csalást követett el. A rend­
őrség a bejelentés alapján természe­
tesen azonnal megindította a nyo­
mozást. Detektívek mentek ki az 
illető Boldogfalva-utCíi lakására, a 
fiatalembert, Fülöp Istvánt, előállí­
tották, lakásán házkutatást tartot­
tak. Fülöp beismerte, hogy egy 
nyugtát tényleg meghamisított, de 
azt, hogy a rabiógyilkossághoz bármi 
köze lenne, azt erélyesen tagadta és 

alibit is igazolt.
A detektívek délután kiviilék a hely­
színre és szembesi'ették Langer Fe 
renccel s a többi tanúval, ae ezek 

vőket roppant meghatotta, mély ér- ! 
zés és gyakorlat jellemezte a ké- ' 
pességét. Ezenkívül egyenkint 10,000 
K-t kaptak Kuka Erzsiké Dóczi elemi I
IV. o. és Pócsy Erzsiké Kálvin tér
V. o. növendéke.

Molnár Ferenc iskolaszéki elnök 
mint a ref. elemi iskolai csoportok 
megbízottja, buzdító beszéd kíséreté­
ben osztotta szét a dijakat.

4. Ének a Cigánybáróból. Énekli 
dr Szűcs Gázáné, zongorán kiséri 
Marschalkó Gusztávné.

5. Szavalat. Munkácsi rab (Jó­
kaitól) szavalja Hegyi József.

6. Apotheozis. Jókai személyesítve 
a múzsáktól körülvéve álmodozik. 
Szekér Palika szavalja Liszt Nándor 
remek versét, melyben a Jókai hí­
resebb müveit és alakjait magasz­
talja s mikor egy-egy híresebb mü- 
véiől s annak alakjairól van szó, 
azok a háttérben megjelennek. Ki­
lenc ilyen kép lesz 40—50 fiatal 
úrasszony, urleány és urak által 
személyesítve.

7. Az Erzsébel-énekkar zárja be 
ezt a pompás műsort. — Kezdete 
este 8 órakor. Jegyek háromféle 
árban Molnár utóda. Balogh és Riskó 
urak üzletében (Piac) Varosháza 
alatt kaphatók.

nem ismerték fel benne a tettest. 
A rendőrség ezek után természete­
sen elbocsátotta Fülöpöt, igy tehát 
délutánra ez a nyom is megdőlt.

A rendőrség más irányban is ki­
terjesztette a nyomozást. Ugyanis 
adatok merültek fel abban az irány­
ban, hogy szerdán délelőtt, vagyis 
mikor a gyilkosság történt,

egy motorkerékpár járt a Péterfia 
utcán,

sőt a trafik előtt is megállóit. A rao 
torbiciklit, mivel sebesen hajtott és 
a számjelzése sem volt rendben, a 
rendőr elő is állította, de kellő igazo­
lás után elbocsátották őket. A motor­
biciklin két fiatalember ült, állítólag 
Mázőcsátra valók. Most összevetve 
a nyomozás eddigi eredményeit, ki­
terjesztették a vizsgálatot abban az 
irányban is, hogy a motorkerékpár 
utasainak a szerepét is teljesen tisz­
tázzák. Sok eredményt ugyan etlől 
sem vár a rendőrség, de azért kö 
telességszerüen végére jár ennek a 
nyomnak is.

Előállítottak a rendőrségen ked 
dón egy villanyszerelőt is, úgyszin­
tén egy bricsosnadrágos fiaialombert, 
de ezeket rövid kihallgatás után, 
mivel alibit igazoltak, azonnal sza­
badlábra helyezték.

Tendencióxus hazugságok 
az ÉME-vei kapcsolatban

A Tiszántúli Hírlap, amely a gyil­
kosság felfedezése óta kétségbeesett 
erőfeszítéssel állandóan az egyetemi 
hallgatók, gazdászok és ébredők kö­
zött keresi a gyilkost s a legközön­
ségesebb inszinuációktól sem riad 
vissza, saját külön tudósítójának 
nyilván a boros kancsó fenekéről 
szerzett információi alapján legutóbb 
megint egy fantasztikus mesét tálalt 
fel. Eíöadji ugyanis, hogy Fülöp 
István, akit kedden délután a gyil­
kosság ügyében kihallgattak és e’ő 
állítottak, az ÉME pénzbeszedője 
volt.

Pénzéért
joggal a legjobbat követelheti. Na 
tegyen tehát költséges kísérleteket, 

hanem ma­
radjon meg 
régi jel­
szava mel­
letti : Én 
csak a va­
lódi 
FBANCK* 

Uyliiiliut

a .kávódaráló" védjeggyel veszem.

Az ÉME vezotőségétől kapott in­
formációink szerint

Fülöp István sohasem volt as 
ÉHE pénsbessedője

és az ÉME nél semmiféle állásban 
vagy alkalmazásban nem volt. Az 
ÉME ben a pénzbeszedéssel Fülöp 
felesége volt egyideig megbízva, 
amikor azonban megtudták, hogy a 
lány, aki korábban az Urániában 
jegyszedéssel foglalkozott, férjhez 
ment a teljesen megbízhatatlan Fü- 
löphöz, sőt titokban férjével végez­
tette a pénzbeszedést,

azonnal felmondtak neki.
Hazugság az is, hogy az ÉME a 
a lánynak engedélyt adott volna 
arra, hogy a tagoktól pénzbeszedési 
járulékot szedjen.

Ilyenformán teljesen meddő az a 
közönséges indulatokból fakadó eről­
ködés, amellyel a T. H. a gyilkos­
ság szennyébe bele akarja az ÉME-t 
keverni.

Verekedés az oláh 
kamarában

Bukarest, május 19. A kamará­
ban Mihalaha parasztpárti képviselő 
napirend előtt éles szavakkal támadta 
a kormányt és azt mondta, hogy a 
miniszteri padokan a legcsekélyebb 
érzék sincs a törvények iránt.

Argetoianu képviselő a pénzügy­
minisztert támadta, akiről azt mondta, 
hogy pénzügyi intézkedéseivel kinai 
falat emel az ország határán, hogy 
idegen be ne jöhessen az országba és

ne lássa azt a saégyenleUs dol­
got, ami as országban történik.
Ezután Jorga szólalt fel, akinek 

beszéde alatt több viharos jelenet 
játszódott le. ]anculeszcu és Or- 
líanu liberális-párti képviselők neki­
rontottak Madgearu parasztpárti kép­
viselőnek, Gale lefogta Janculescut 
Carzakliu képviselő pedig galléron 
ragadta Orleanut. Több képviselő 
a verekedők közé szalad és szét­
választotta őket.

Lupu beszédét állandó éles közbe­
szólások szakitották félbe, úgy, 
hogy az elnök kénytelen volt több 
képviselőt a fegyelmi bizottság elé 
utasítani.

SZÍREK
úri szabóhoz divatos angol szövetek érkeztek 
SZENTANNA-U. 1. TELEFON 009
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FŐISKOLA
A Werbőciy B E. Horthy Miklós 

törzse május 20 án délelőtt 11 óra­
kor törzsi táborozást tart. A törzs 
tagjainak pontos megjelenését kén 
a törzsfő.

A Werbőczy B E. Bákócil törzse 
május 23-án délelőtt 12 órakor törzsi 
táborozást tart a hivatalos helyiség­
ben. _________________________ _

TUrr István születésének 
századikévfordulója

Budapest, május 19. Mint Milánó­
ból jelentik nagyszámú és előkelő 
közönség jelenlétében folyt la május 
15-én a milánói Circolo Filolovice 
TUrr István tábornok születése 100. 
évfordulóján rendezett ünnepség. Az 
ünnepi emlékbeszédet az ez alka­
lomra külön meghívott Berzeviczj’ 
Albert dr a Magyar Tudományos 
Akadémia elnöke tartotta meg. Bar- 
zeviczyt a megjelent olasz-magyar 
közönség lelkesen és őszintén köz­
vetlenül ünnepelte.

A megjelentek között ott volt Mi­
lánó társadalmának szine-java. Kü 
lön kiemelendő Callaratti Scotti her­
ceg, a milánói Circolo Filologico el 
nöke, akinek ez a rokonszenve a 
milánói magyaroknak oly jóleső és 
a magyar ügynek annyira hasznos 
ünnepség összejötté köszönhető.

Csökkent a bankjegy 
forgalom

Budapest, május 19. A magyar 
nemzeti bank jegyforgalma a május 
|5-iki kimutatás szerint a múlt heti 
állománnyal szemben 145.3 milli 
árddal csökkent. A _ jegyforgalom 
apadása arra vezethető vissza, hogy 
a múlt üzleti évben a zsíró szám­
lákra 176.2 milliárd befizetés tör­
tént. Ezzel szemben egyéb zsíró 
számlákra 15.7 milliárddal apadtak, 
úgy, hogy a zsiróállomány emelke­
dése most összesen 168 és fél mil­
liárd. A váltólárca állománya az 
esedékesség előtti beváltások foly­
tán 27.8 milliárddal apadt, amíg 
devizák és valuták vásárlása révén 
7.4 milliárd egyéb követelések nö 
vekedése folytán 25.8 milliárd és 
egyéb tartozások csökkenése foly­
tán 9.7 milliárd pénzjegy került 
forgalomba.________

Nevezések a Békéssy 
Béla emlékversenyen

(A Hajduföld tudósítójától.) Le- 
■árultak a 24-i országos kard- 
vivóverseny nevezései. Itt közöljük 
a verseny résztvevőinek névsorát. 
Budapestről: vitéz Terstyánszky, 
Rády, Mészáros Ervin, vitéz Uhlyarik, 
dr Polányi, dr Borsay, Kóczy, Hol- 
lóssy, Petschauer, ifj. Horthy, dr 
Pál, dr Schweder, Gfeliner, Kis S. 
Ranzenberger, Dunay Bertalan, Gadó, 
Paragh, Misley S. Misley K. Tihanyi, 
dr Gombos, dr Kovács György, dr 
Kovács Andor, Erdélyi l, Sugár, 
Lévay, Bogen, Glykalsz, Szécshy, dr 
Tóth Péter. Kecskemétről : \ince 
Andor, Barcza József, Bertalan I., 
dr B. Kiss Kálmán. Hódmezővásár­
helytől : Gönczy Lajos, Szilágyi 
László, Bangha B Vácról: Kathle 
ner. Szegedről: Fischer M. GyörbCl: 
Meixner J. Miskolcról: vitéz Zalay, 
vitéz Akay, Rtszkay. Herz. Kisvár 
dáról. Debrecenből: B czner Idrányi, 
dr Balogh L. Kalnltzky, dr Ma- 
jerszky Jenő, Majttszky Béla, Na- 
dányi I., Simon F., Füzessy Péter.

Valószínű, hogy Glykalsz, Tersz- 
tydnszky, Uhlyarik, Rády, Mészáros

és Petschauer között fog eldőlni áz 
elsőség kérdése.

A verseny jegyeit Löfkovits Arthur 
ékszerüzletében lehet kapni.

A verseny után 9 órakor az Arany 
3ika üvegtermében a pesti vendé­
gek tiszteletére társasvaciora lesz,

Újabb harcok Bulgáriában
Kalkotf külügyminiszter külföldi tárgyalásai

Szófia, május 19. Míg Kalkoff 
bulgár külügyminiszter Londonban 
jár és Chamberlainnel tárgyal Bul 
gária helyzetéről, addig Szófiában 
és Szófia környékén u/abb lángok 
csapnak fel a már már nvugvónak 
hitt földből. Az utolsó 24 órában 
Szófiában is, más városokban is

súlyos harcok keletkeztek,
melynek során a kormánycsapatok, 
nevezetesen a katonaság és a csend 
őrség került szembe a kommunista 
és agrárkommunista csapatokkal. 
Bolgár hivatalos körök is elismerik, 
hogy a legutóbbi napokban a kor­
mánynak rengeteg munkát ad az 
újra fellángoló zendülések leverése. 
Szófiától keletre

1500 főnyi kormánycsapat, ka­
tonák és csendőrök üldöznek 
egy nagyobb kommunista bandát, 

melynek tagjai — hir szerint — több 
falut kifosztottak.

A keleti expressz vonalának őr­
zésére újabb csapatokat küldtek ki.

Léderemé öngyilkosságot kísérelt meg 
a fogházban

A köténye zsinórjával megakarta magát fojtani 
Léderer kegyelmet kér

Budapest, május 19. Amikor Lé­
derer Gusztáváé védője tegnap az 
asszony tudomására adta a katonai 
törvényszék Ítéletét, az asszony a 
haját tépte és sikoltozott, majd 
hisztérikus görcsöket kopott. Külö­
nösen magánkívül volt akkor, ami­
kor megtudta, hogy ura nem feleb- 
bezett és belenyugodott abba, hogy 
az ítéletet végrehajtsák rajta. Az 
asszony hosszan jajveszékelt. Ami­
kor csend lett cellájában, a fogház­
őr a kémlelő lyukon benézett hozzá 
és látta, hogy

Lédererné bölénye zsinórjával 
fojtogatta magát.

A fogházőr csak nagy viaskodás 
után tudta leszedni a zsinórt az asz- 
szony nyakáról, aki egyre azt kia­
bálta, hogy hagyják meghalni. Bú­
csúlevelet is tolattak az asztalán, 
amelyben az urának azt írja, hogy 
megbocsátja neki, amit ellene a fő- 

A Debreceni Törzsjuhászat mint 
szövetkezet termékeinek eladása a

Hangyában
A jövő héten már kaphatók orda, 
zsendice, olcsó túró és olcsó főző vaj. 
Közelebbit a közéteendö hirdetésekben !!!! 
sjSBT Érdeklődjön a Hangyában HM

■ HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBENI ■ 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

melyre ezúton hívja meg az elnök­
ség a Klub tagjait és barátait csa 
ládtagjaikksl együtt. A vacsorán 
résztvevők e szándékukat a club 
helyiségben és Löfkovits Arthur cég­
nél' kitett íven jelentsék ba. Egy 
teríték 60.000 korona.

Kalkoff bolgár külügyminiszter 
tegnap délután tárgyalt Chamber­
lainnel Londonban és holnap a kül­
ügyi hivatal több fötisztviselőjével 
értekezik

Londonból a bolgár külügymipisz- 
ter Rómába utazik, majd onnan

Prágába és Bukarestbe megy.
Kalkoff a Reuter-iroda munkatársá­
val folytatott beszélgetés során ter­
mészetszerűleg megcáfolta a kor- 
mányterorról és az ezzel kapcsola­
tos katonai készülődésről szóló hí­
reket. Kalkoff kijelentette, hogy 
valótlan az a híresztelés, mely sze­
rint Bulgária a csendőrség megerő­
sítésére engedélyezett időszak meg­
hosszabbítását kéri.

Szófiai politikai körökben
nagy jelentőséget tulajdonítanak

Kalkoff utjának
és remélik, hogy a bulgár külügy 
miniszter az ántánt kormány veze­
tőinek utján bizonyos engedményeket 
ér el a katonai csapatok megeiősi- 
tésének kérdésében.

tá'gyaláson elkövetett. Halálával 
akarja megmutatni, hogy még min­
dig szereti. Mivel az asszony kije- 
lentette, hogy öngyilkossági tervéről 
nem mond le, most ébren vigyáz­
nak rá. A halálos Ítéletet Léderer 
Gusztáv, akit nagyon elkeserítettek 
azok a dolgok, miket feleségéről 
hallattak a tanuk, azzal a kíván­
sággal vette tudomásul, hogy 
hogy mielőbb hajtsák rajta végre.

Ma azonban váratlanul arra kérte 
ügyvédjét, hogy folyamodjon kegye­
lemért. Védője a kegyelmi kérvényt 
ma be is adta, és 10 napon belül 
eldől a kegyelmi kérvény sorsa. El­
utasítás esetén Léderert azonnal ki- 
végzik, úgy, hogy minden valószínű­
ség szerint a Lédererné főtárgyalá­
sán már nem tehet vallomást. Lé­
derer, hangoztatta védője előtt, hogy 
nem kíván többé az asszonnyal ta­
lálkozni.

Halálos villámcsapás
Sopron, május 19. Vasárnap dél 

után nagy viharban Rudiéi János 
sopronmegyoi nagybérlő két béressel 
ökrös szekéren és néhány ökörrel Iván­
ból Pusztacsalád felé tartott. Puszta­
családnál a sűrű villámcsapások az 
egyik szekéren ülő Tóth István nevű 
17 éves bérest ős az egyik befogott 
ökröt agvonsujtotta. A szekér után 
mintegy 20 lépésnyire haladó Vargha 
István bérest is földre sújtotta a 
villámcsapás és mintegy 15—20 lé- 
pésnyire eldobta. Ugyanekkor az 
egyik közeli házba is belecsapott a 
a villám.

Antiszemita zavargások 
Erdélyben

A Hajduföld kolozsvári tudósí­
tója jelenti: Oláhországban, különö­
sen pedig a megszállott Erdélyben 
egymást érik az antiszemita zavar­
gások. Legutóbb a Kolozsvárról 
Bukarestbe induló vonaton történt 
súlyos incidens.

A vonatra Kolozsváron felszállóit 
egy 80—100 főnyi, fiatalemberekből 
álló társaság. Aranyosgyéresig min­
den incidens nélkül haladt a sze­
mélyvonat.

A gyéresi állomáson a fiatal­
emberek társaságának egy csoportja 
leszállóit és amíg a vonat állott, 
rátámadt egy indulásra várakozó 
utasra, akit zsidónak néztek és akit 
súlyosan megvertek. Amikor a vo­
nat tovább indőlt, a kocsikat végig 
járták ezzel a kiáltással:

ki a isidókkal l
Az utasokat el kezdették igazol­
tatni és akit zsidónak tartottak, 
azokat inzuitálták.

A kocsárdi állomáson a vonat előtt 
véresre vertek egy utast 

akit Nagyenyedre kellett szállítani 
hogy kórházba vigyék. Székely- 
kocsárdon a vonat utasai közül töb­
ben akartak menekülni. Meisner 
Rezső gyulafehérvári ékszerész, aki 
Kolozsvárról hazafelé utazott, be­
szaladt az étterembe egy zalatnai 
kereskedővel s ott akarták megvárni 
a vonat továbbindulását, amiről szí­
vesen lemaradtak. Egy nagyobb cso­
port észrevette őket és utánuk men­
tek. Meisnernek ős társának sikerült 
egy hátsó ajtón kiszaladtok. Üldö­
zőik azonban nem féltek attól, hogy 
lemaradnak a vonatról, a távoli falu 
felé rohantak utánuk. Meisner ék­
szerész eljutott a Berkó-korcsmáig, 
ahol kőt csendőr állott az utón. Az 
üldözöttnek azonban tovább kellett 
szaladnia,

üldözőit nem tartóztatták fel.
Amikor utólérték öl, össze-vissza ver­
ték, a földre teperték. Este bekötö­
zött fejjel, betegen utazott haza 
Gyulafehérvárra.

Tövisen, amikor a személyvonat, 
odaérkezett, újból kezdődött a za 
var. Megtámadott emberekre cső 
portok rohantak rá. E naí>y 
másokon katonai kirendeltsége 
nak állandóan és nem tudtak segít­
séget nyújtani. Azt mondják, gy 
nem voltak elég erősek ezek a 
tonai őrségek. 

Üvegezést 
intányosan vállal H A M P B L J E 
RÁK0CZ1-UTCA 8. SZÄM ALAPI.

Kész ablakok raktáron.
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& Meteorológia! intését jelentése
Hazánkban az idő, kevés csapadéktól 

eltekintve, száraz volt és a hőmérséklet 
érezhetően leszáll

Idöprognózis i Változóan felhős, túlnyo­
móan száraz idő lényegtelen höváltozással.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum : 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó, Arany Angyal, Reménység, 
Sas, Bocskay. Tisza.

— A Kér. Nemzeti Liga és az JÉME 
kirándulása a Hortobágyra. Az EME 
és a Kér. Nemzeti Liga vasárnap 
nagyszabású és pompás sikerűnek 
ígérkező kirándulást rendeznek a 
Hortobágyra. A résztvenni szándé­
kozók csütörtökön dőli 12 óráig fel­
tétlenül jelentkezzenek az ÉME igaz­
gatói irodájában.

— Dr Tamássy Gáza tiszti orvos 
vetitettképes előadása. Az Országos 
Közegészségi Egyesület debreceni 
osztálya ma tartja délután 6 órai 
kezdettel nyilvános felolvasó ülését 
az egyetemi közegészségtani intézet 
termében. (Bocskay-tér 1. DMKE 
II. emelet.) Ez alkalommal Dr Ta­
mássy Géza tiszti orvos a jó és rossz 
lakásról tart vetített képes előadást. 
Az egyesület felkéri úgy tagjait, 
mint a nagyközönséget, hogy ezt a 
már tárgyánál fogva is mindenkit 
érdeklő előadást hallgassa meg. Az 
előadások látogatása dijtalan. Az 
egyesület ezúton hiv meg minden 
érdeklődőt.

— Bendelet a marokkói sáska 
irtásáról. A földmivelésügyi miniszter 
elrendelte, hogy a marokkói sáska 
irtásánál szükséges fuvar napidija 
200,000, a napszámbér pedig 50,000 
korona. A fuvardíjba beleértendő a 
kocsis dija is. A vállalkozó fuvaros 
köteles saját magának és lovának 
élelmezéséről gondoskodni. Minden 
pár lóval naponként 8 órát keli dol­
gozni. A városi tanács ezzel kap­
csolatban felhívja az érdekelt fuva­
rosokat és napszámosokat, akik a 
munkálatoknál részt akarnak venni, 
szándékukat az I. fokú közigazgatási 
hatóságnál (Kossuth-utca 20, föld­
szint, 45. sz. szoba) sürgősen je­
lentsék be.

— Vígszínházban a Tízparancsolat.
— Az evangélikus konfirmációi 

Vizsga ma, szerda délután 5 órakor, 
az ünnepély pedig áldozócsütörtö 
kön délelőtt 10 órakor lesz meg­
tartva.

— Az ország keresztyén válasz­
tóinak figyelmébe. A nemzetgyűlési 
képviselőválasztók 1926. évi névjegy­
zékét a fővárosban a központi város­
házán és az illetékes kerületi elöl­
járóságokon, vidéken pedig a város­
házán, illetve községházán május 16 tói 
június 14-ig reggel 8-tól déli 12 óráig 
naponként közszemlére teszik ki. Ez­
alatt a névjegyzéket bárki megtekint 
heti. A kimaradtak felszólamlásaikat a 
központi választmányhoz címezve, má­
jus 16—30-ig adják be annál a ható­
ságnál, ahol a névjegyzék ki van téve. 
Felszólalási joga annak is van bármely 
hiba miatt, aki a hibás névjegyzékbe 
fel van véve. Mivel a fővárosi válasz­
tás alkalmából sok keresztény választó 
későn tapasztalta, hogy saját hibájá­
ból kimaradt a névjegyzékből, a ke- 
resztényszocialista-párt főtitkársága fel- 
hiv mindenkit, hogy tartsa erkölcsi 
kötelességének a szavazati jog iránti 
utánjárást. Felhívjuk a vidék vezető 
embereit: papokat, tanítókat, az in­
telligenciát, figyelmeztessék a keresz­
tyén választókat jogaik megvédésére.

— Térzene. A katonai zenekar 
Nőth Antal főkarmester vezénylése 
alatt csütörtökön délután 6 órótól 
7 óráig & Szent-Anna utcán térze­
nét tart a következő műsorral: 1. 
Ferjentsik induló Nőth A. 2. Szép 
város Kolozsvár Kálmán I. 3. Há­
rom a kis leány keringő Schubert, 
Berté. 4. A költő és paraszt opera­
nyitány Suppé F. 5. Szép melódiák 
nagy egyveleg Nöth A.

—• Junius 20-ra készen lesz a 
nagyerdei uszoda. A város által ké­
szítendő nagyerdei uszoda munkála­
tai már igen előrehaladott állapot­
ban van s minden jel szerint junius 
20 ra teljesen készen lesz az uszoda, 
úgy, hogy a junius 28 án rendezendő 
országos uszóversenyt már itt fogják 
megtartani, amennyiben egyáltalában 
meg fogják tartani a versenyt.

— Szepesíek a Hortobágyon. Va­
sárnap tartotta meg a Szepesi Szö­
vetség tervbevett kirándulását a 
Hortobágyra. Nrgyszerü idő kedve­
zett a tisztára felvidékiekből és er­
délyiekből rekrutálódott kirándulók­
nak. Nagyrészük elsőizben látta a 
nagy magyar pusztát s nem győzték 
csodálni pazar szépségét. Nagy 
Sándor mátai biztos szives készség­
gel mindenben segítségükre volt. A 
szövetség legközelebbi kirándulása 
pünkösdkor a Mátrába irányul. Ve­
zető dr Hotvay Róbert.

— Faláru vasúti jegy az aulomo- 
bllkiáilitásra. A Budapesten május 
23-án megnyíló és junius hó 3-ig 
tartó Nemzetközi Automobil kiállí­
tásra a Máv. ötven százalékoz me- 
netdij kedvezményt engedélyezett. 
Akik ezen kiállítást megtekinteni 
óhajtják, az ötven százalékos ked­
vezményhez az igazolványt besze­
rezhetik a Debreceni Autó Forgalmi 
R. T. Hatvan-u. 53, szám alatti iro 
dójában, mely igazolvány egyúttal 
állandó belépőjegyül is szolgál az 
automobilkiállitás területére.

— Jogtalan névhasználatért elitéit 
asszony. Nem mindennapi esetet tár 
gyalt ma a rendőrségen dr Kubinyl 
rendőrfogalmazó, büntetőbiró. Agod 
Báláné debreceni, Nap utca 4. szám 
alatti lakos állott vádlottként a ki- 
hágási bíróság előtt, aki ellen az a 
feljelentés érkezett, hogy az özvegy 
báró Györffy Miklósné nevet és cí­
met úgy az üzleti, mint a magán­
életben jogtalanul használja. Agod 
Béláné ugyanis néhány év előtt tény­
leg báró Györffy Miklós felesége 
volt, férje halála után azonban há­
zasságra lépett egy Agod Béla nevű 
kádársegéddel, ennek ellenére rend­
szeresen használta továbbra is a 
jóhangzásu báró Györffy Miklósné 
nevet és cimet, természetesen most 
már özvegyi megjelölés mellett. A 
rendőrség kihágási osztályának tu­
domására jutván a jogtalan név- ős 
cimhasználat, Agod Bélánőt közbiz­
tonsági kihágás miatt felelősségre 
vonta. Terhelt tagadta ugyan, de 
dr Asztalos bebizonyította a cselek­
ményt, mire a büntető bíróság 400 
ezer korona pénzbírságra Ítélte. Vád­
lott nem fellebbezett, az Ítéletben 
megnyugodott.

— A Szent Erzsébet Egyesület f. 
hó 15-én megkezdte a háziipar foly- 
tatásaképen kézimunka üzemét. Vál­
lal : azsur-, fiié-, fehér- és tarkahim- 
zést stb. és munkát is ad ki. Jelent­
kezni lehet Tímár-utca 5. szám alatt 
özv. Engesszer Józsefnénál.

Világosítsa fel a leányát,
hogy konyhaedény beszerzésnél első útja
Fülöp Miklóshoz, Csapó-u. 3. vezesse. Telefon 917.

— Kétezer esztendős őskort te­
lep a bélésmegyei Endröd közelé­
ben. G romáról jelentik, hogy Krecs­
márik Endre tanár, a gyomai Pe­
dagógia Társaság müvelődéstOrté 
neti osztályának vezetője érdekes 
művelődéstörténeti felfedezést tett. 
Krecsmárik tanár ugyanis Endröd 
határában, a Holt-Kőrös közelében, 
az újabb vaskorszakba eső, legalább 
is 2000 esztendős régiségü hatalmas 
telepet talált. A telep a kelták ide­
jéből származhatik, s azonos idejű 
a hires angyalföldi teleppel, hol 
nemrégiben mesés értékű arany tá­
lakat találtak. A rendkívül gazdag­
nak ígérkező endrődi őstelep egy- 
része Endröd község tulajdona s a 
község készséggel beleegyezik abba, 
hogy a gyoma—endrődi tanárok és 
tanítók Krecsmárik Endre vezetésé­
vel próbaásatást végezzenek e he­
lyen s megfelelő siker esetén rend­
szeres kutatás alá vegyék ezt a na­
gyon érdekesnek ígérkező lelőhelyet, 
amely nen lehetetlen, hogy nagy­
értékű tárgyakat rejt.

— Vigszlnhízban a Tízparancsolat.
— Borzalmas pánik a new yorkl 

földalatti vasúton. New- Yorkból je­
lentik: A földalatti vasút városi köz­
ponti nagy állomásán kedden dél­
ben rövidzárlat támadj amelynek 
következtében a földalatti vonat több 
kocsija lángbaborult. A lángokban 
álló kocsikban mintegy 75 ember — 
legnagyobbrészben asszony és gyer­
mek — szorult be. Ezek között bor­
zalmas pánik tört ki. Az emberek 
egymást taposták, letépték ruháju­
kat, segítségért kiáltoztak. A pánik 
következtében számos súlyos sebe­
sülés történt.

— A debreceni gyorsíróverseny. 
' A Debreceni Gyorsírók Társasága 

által rendezendő gép- ős gyorsíró­
verseny 21-őn, áldozócsütörtökön fog 
lefolyni a református főgimnázium 
termeiben. Eddig több mint kétszá­
zan jelentették be részvételüket a 
különböző fokozaton és a gőpirőver- 
senyen. A versenynek két igen ér­
dekes pontja lesz: a gyorsirási baj­
noki és a gépiróverseny. Az előbbin 
Debrecen város bajnoki dijáért fo­
lyik a küzdelem az utóbbin pedig a 
Hegedűs és Bory cég által felaján­
lott látható irásu Írógépért, mellyel 
szintén a bajnoki cim ős oklevél 
jár. A versenyeken bárki résztve- 
het. Jelentkezni minden versenyre 
a helyszínen is lehet. Délután dísz­
gyűlés lesz, melyen kihirdetik az 
eredményeket és többen előadást 
tartanak, igy többek között a deb­
receni származású Barcsa Zoltán 
nemzetgyűlési gyorsirodai fogal­
mazó is.

— Vígszínházban a Tízparancsolat.
— Bfeghlvó. A Debreceni Ház- 

I tulajdonosok Egyesületének tagjait 
a május 24-én, v»sárnap dőli 12 
órakor a Dabreceni Gazdák Bankja 
helyiségében tartandó közgyűlésre 
tisztelettel meghívom. Suhajda Béla 
elnök. Tárgy: 1. Elnöki jelentés. 2. 
1920—24. évi zárszámadások elő­
terjesztése. 3. Választmányi javaslat 
tagsági dijak felemelésére. 4. Alap­
szabály 3. §-ának módosítása. 5. 
Választások. 6. Jegyzőkönyv hitele­
sítésére kőt tag megjelölése.

— Dr Hartonossl Gtlffy Endre 
urnák. Közelebbi címem: Böször- 
ményi-ut 15. Adorján Iván.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Szerdán: A cigányprímás. Operette. 
Rózsahegyi Kálmán m. v.

Csütörtökön: Imádom. Vígjáték. C) 
bérlet. „ . ..

Pénteken: Kisértetek. Színmű. D) bériét. 
Szombaton : Steinhardt és társulata ven-

dé^asárnap délután fél 4 órakor: Szép­
laki Vétzy Piroska m. v. Oül-Baba. Ope­
rette.

Vasárnap este 8 órakor: Steinhardt éa 
társulata vendégjátéka.

Hétfőn : Ki babája vagyok én ? Víg­
játék. Premiére. A) bérlet.

Kedden: Ki babája vagyok én ? Víg­
játék. D) bérlet.

Szerdán: Ki babája vagyok én ? Víg­
játék. C) bérlet.

Bózsahegyl Kálmán a „Cigányában.
A magyar szinmüirodaloin modern 
remekei mellett kissé avatagnak éft 
hamisnak, a színpadi technika bo­
szorkányos fejlődöttségéhez mérve 
talán naivnak találja a mai közön­
ség a „Clgdnyu-t; de ha a cím­
szerepben olyan nagy emberé brá- 
zoló, mint Rózsahegyi Kálmán füti 
a szív tiszta melegével, világosítja 
meg az igaz művészet elevenítő fé­
nyével a megfakultnak tetsző szí­
neket, újra üdén, kedvesen, megin- 
ditóan virul ki apáink kedvenc mű­
faja. Szégyen, hogy a népszínmű 
nagy mesterét oly kevesen ünnepel­
ték kedden este a tátongó nézőtér­
ről; ugylátszik, a komoly művészi 
élményektől elszokott publikum a 
legközelebbi bukfancoperettre tarto­
gatja pénzét. Pedig kár vo.t nem látni 
Rózsahegyit hirespű'dcféssaerepében- 
Az ízléssel mérsékelt groteszsségtöl 
a meleg humor könnytől harmatos 
meleg mélységéig, az egyszerű em­
beri lélek végtelen skáláin játszik 
ez a nagy színész, akinek szerepel­
tetéséért csak elismerés illetheti a 
a színház áldozatkészségét. A Ró­
zsahegyi körül igyekvő együttesből 
nagy elismeréssel kell megemlékez­
nünk Halassy Mariska megrázó erejű 
sokoldalú alakításáról, Unger pom­
pás Petijéről, amely egy igen in- 
teligens és értékes prózai szinész- 
karrier figyelemreméltó grádusát je­
lentette. Krompachyt férfias játékáért 
s szép énekéért illeti dicséret. Ked­
ves volt Torma Guszti, ügyes Mar- 
kovits s jól betöltötték szerepeiket 
Püspöky Rózsi, Szigethy, Hortobágyi 
és Sötét. A rendezés anakroniz­
musát, amellyel a száz év előtt 
játszó mesét külsőségeiben a jelenbe 
ültette át, rendkívül szerencsétlen 
ötletnek tartjuk. —y.

Kassal Károly színészi jubileuma.
A régi magyar szinészvilág országos­
hírű jellemkomikusa, Kassai Károly, 
akiről méltán elmondhatjuk, hogy 
Zilahy Gyula mellett a Csokonai- 
szinház rt>62 gárdájának legkiválóbb 
művésze volt, május 16 án ünnepelte 
Aradon színészi pályájának 35 éves 
jubileumát. Az aradi színház néző­
terén ez alkalomból az oláh terror 
miatt csupán százkilencvenkilenc 
magyar ember jelent meg, hogy vé­
gignézzék a hires művész Gonosz 
P'Sta alakítását. Kassai Károly a 
függöny felgördülése és a színigaz­
gató üdvözlő beszéde után sirva fa­
kadt. A debreceni közönség, mely 
eltávozása óta ilyen nagy színészt 
nem látott a Csokonai-szinház szín­
padán, bizonyara szeretettel gondol 
a megszállott területen nyomorgó és 
néhány magyar mágnás jóvoltából 
és hazaszeretetéből élő jubiláns 
művészére.

8 ;eki<m •» ktalanuu'. •
Csokoaai-azlBlu < 

Bózsahegyi Kálmán búcsúzik ma 
este „A cigányprímás“ Ráca Pali 
szerepében, melyet bearanyoz az ö
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művészetével, bájos egyéniség és 
kedélyével, úgy, hogy a közönség a 
legnagyobb elragadtatással tapsolja 
meg minden szavát ég moadulatat.

Imádom I Louis Vernenil pomp is 
francia vigjátéka csütörtökén C) bér­
letben kerül megismétlésre.

Hahssy Isrlzks, Czrpó Mária, 
Lánló, Bőiké, Baji, Silgeihy jatssák 
„Imádom“ francia vígjáték fősze­
repeit.

„Kiérlelek“, es a nagysikerű Ibsen 
ninni pénteken D) bérletben.

Ajtolloaozgé
Ciak felnőtteknek „A csendet 

völgy“. Dráma az alaskai hómezőkön 
7 (elvonásban. Nelly Szipmann fő- 
»zereplésevel. Kísérő: Pathé revü.

Vígszínház aezgó
Közkívánatra a világ legnagyobb 

filmje a „Tízparancsolat* (Szózat az 
emberiséghez). E filmnek a technikai 
produkciója egyszerűen bámulatos, szí­
nes képei csodaszámba mennek, mo­
dern drámai része lenyűgöző. A hit, 
az erkölcs, tisztaság dicsőítését énekli 
ez a nagy film, melynek mind a két 
része egy előadásban lesz bemutatva. 

Jönnek: Aranyásók a Riverián Zoro 
és Huruval, Viharlovas, az André cir­
kusz attrakciója.

le teor-mozgóban
Áldozócsütörtökön „Álom a bol­

dogságról“ Harry Liedtke és Eszter- 
házy Ágnes főszereplésével és a „A 
kis nyomorultak". Előadások 4, fél 7 
?s 9 órakor.

TESTEDZÉS
Kehrling nyerte meg a tenisz 

bajnokságot. Budapestről jelentik: 
Kedden fejeződtek be a budapesti 
lennisz bajnokságnak küzdelmei. A 
Férfi egyes bajnokságot Kehrling 
nyerte Kirchmayer ellen 6:1, 6:2, 
6 : 3 arányban. A férfi páros baj­
nokságot Kehrling—Hütler 6 : 3, 
5:4, 6:5 arányban nyerte Oönczy 
is Kelemen ellen.

A KEAC Debrecenben. Ezen a héten 
igylátssik, az egyetemi csapatok 
endégszerepelnek Debrecenben. Ál- 
.ozóc-ütörtökön a BE AC játszik a 
)VSC ellen, míg vasárnap a nagy- 
rdei sporttelepen a DEaC a szegedi 
udományegyeletn csapatával, a KE A C 
Kitartás Egyetemi Atlétikai Club) 
gén jóképességü együttesével játszik 
> főiskolai bajnokságért. A mérkőzés 
jen szépnek ígérkezik és bizonyára 
agyszámu közönség fogja felkeresni 
két szimpatikus egyesület talál- 

ozását.
A DVSC birkózó szakosztályának 

tsztujitó ülése ma, szerdán este 7 
irakor lesz a mühelyi helyiségben.

A DEAC ma, szerdán délután nagy 
réninvet tart.

A DTE birkózó szakosztálya ma, 
izerdan este 7 órakor a tornacsar- 
wkban évi rendes szakosztályi gyü- 
Sst tart.

KÖZGRZDR5ÄG
A debreceni áliatvásár. a mai 

^vásárban közepes felhajtás és kis 
ereslet mutatkozott. Az irányzat 
Italában tartott volt, vétel nagyon 
evés történt. Az árak a követ­
ezők : jó minőségű ló 5 milliótól, 
özepes 4—5 millióig, silány 600 
zer koronától fölfelé.

A szarvasmarhavásárban nagy fel 
ajtós, de csak közepes kereslet 
olt, amely inkább a fejős tehenek 
rányában mutatkozott élénkebbnek. 
z árak a következők : Vágómarha 
—11000, szopós borjú 9-11,000, 
krmos ökör párja 9—14 millióig, 
?jős tehén 3—8 millió koronáig. A 
ásár irányzata itt is mindvégig 
ártott volt.

R TŐZSDE .
—............... ...... I

Magyar korona 0.00727iO
Zürich« zarlat

Newyort 516*/«. London 2510, Miferó 
21(9-, Pár«» 9675-, Brüsszel 2600. 
Praia 1530-, Budapest 0.0072°lia. Beierá* 
840, Bukarest 245, Hollandi« 2C7.70, 
Varr«' 99-45, Berlin 123-, Bécr 72’60, 
Szó'ia 375.5.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devlzeanotyamokrói
Dollár 7C55O-71280, angol ton' 3440C0 

347000. hollandi <orin> 28295 —28561, 
francia frinU 3687—3711, avajc 
13650 —13804, c:eh korona 2084—2104 'ti 
828 -340, Ura 2868-2906. dinár 1136- 
1157, osztrák korona 99.40—1(0.45 Hite'.

Terménytőzsde xAria'
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéM 

búza 500 - 502'/,, egvéb 498-5(0'/,, 77 
kilos tiszavidéki 505-507'/,, egyéb 502 - 
505'/,, 78 kilós tiszavidéki onza 510 — 
5121/,, egyéb 507—510'/,, rozs 425— 
430'/,, takarmány árpa 320— 330, sör­
árpa 450- 470, köles 260-270, zab 
420 -435, tengeti 267-270, korpa 
225- 230.

Ferencvárosi aertésvásár
Szabadvásáü maradvány 311, érkezett 

526 sertés, eladva 215. Árak: könnyű 
15—17, nehéz 18,5—20.5. Zártvásári ma­
radvány 33 volt, amely a fenti árakon 
kelt el.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK!
Ha élethű művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A Y
fényképmesler műtermét

BUDAPESTEN, Rákócziul 74.
(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is ) Fiók Budán, III. Zsig- 
mond-utci 36. — A legmérsékel 
tejib árakért művészi fényképet kap-

Szelvény 1362
Ezen szelvény fe'mutatója a 

napi árakból 25°/0 engedményt 
kap Diskay fényképmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók 
Budán III Zsigmond-utca 36. — 
Mena Lisa műterem.

rai

LeCoq NŐI KALAPOK 
lego'csóbb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.

PÉgT Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

a világ legjobb 
növényi c i p ő- 

pasztája
minden színben

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

______________________________ __ ___a MaBüarUemzeii hühvv-és UDhlaflMáilalii Hí •
Nyomatott a Magyar Nemien Könyv- és Lapkiadóvaiialat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

APROHIRPETESEK
Bégy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
a Jebreczen, Debrecsenl Független Újság, Hajduföld vagy Tisxánloli 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csálhy Ferenc Bl. (Plac-ncca 8), vagy a He 
gedfis és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K

Lakás
Piac Utcai három szobás lakásomat jutá­

nyosán átadom. Cím a kiadóban 897 
Bárom helyiséges pincelakás villannyal 

azonnalra kiadó Erdői or 7 894
Bútorozott szoba kiadó. Széchenyi-utca 11.

Földszint. 6853
Különbé járatú utcai 2 ágyas, jól bútoro­

zott szoba előszobával — ágynemű nél­
kül — csakis szolid egy-két urnák ki­
adó. Barna utca 15. 910

Szép bútorozott szoba, esetleg teljes el­
látással is kiadó. 909

Kollégium melletti egyszerű 2 szoba, kony­
ha» lakásomat átadnám, vagy elcseré­
lem magános szoba, konyha közeli ke. ti 
lakással. Este 6 Oia után. Hüvelyes-utca 
3. Marozsán. 6855

Nyaralói hegyes, fenyves vidéken (Erdély 
Idgszebb részén) 3—4 egyént elfogad 
úri család. Cim a kiadóban.

■ Heti looezEF vagy havi ¥00 ezer 
korcna részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt.

I TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42.
Nagy József te epen egy szoba, konyha, 

samara udvarral és kerttel azonnal ki­
adó. Értekezni Fazekas Mihály-utca 4. 
szám. 6857

Bútorozott szoba, konyha izr. házaspárnak 
kiadó. Megiudható Bethlen-u, 76. 6867

Átadó így szoba, konyha, speiz, villsny- 
viiágitasos lakás. Deák Ferenc 17. 6864

Baromi zobás lakóét keresek lelépés mel­
lett. Kontsek László, Kossuth-utca 15. 
szám. 6863

Elllönbejáratu utcai bútorozott szoba ki­
adó. Török Bálint-utca 25.

Ajánlat
Postai tadoboiok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Téglát legolcsóbban Hoitobásy téglagyár 

rt.-nál szerezhetünk be. Príma minőség 
garantálva, Szent Anna-u. 11. Ugyanott 
10 hold príma föld eladó. 6120

Üzlet áthelyezés mialt női kalapokat ol­
csó áron szerezhet be Jungreisz Mari- 
nál 6426

Női kalapok olcsón kaphat/k Csobán Ma­
riskánál. Cserepes-utca 16. 868

Áldozó kislányok fényképeit művészi kivi­
telben késziti Ruzicska Piac 32 6818

Kiadó raktárnak vagy műhelynek való he.
lyiség, Rákíczi-u. 13. 899

Tekno'ogiai rajz szerint szabni tanítók ké­
szítek női ruhák t úri háznál, lakáso­
mon. Zöldfa-utca 8. 904

Elmegyek úri házhoz mosni, vasalni. Kissné, 
Batthyány u. 1. 6856

F orgalmas helyen, e költözés miatt, üzlet­
berendezéssel trafik azonnal átadó. Had 
házi u. 13. Értekezni a trafikban 6865

Házakhoz kézimunkálni elmegyek. Vidékre 
is. Hajnal u 17. t862

üres ládák minden nagyságban olcsón 
kaphatók Deutsch Albert és Fia fűszer- 
kereskedésében, 6860

Kereslet
Pincértanulónak ügyes fiú felvétetik az 

Angol Királynő étterembe. 6372 
Zsáktoldozó asszonyok felvétetnek, géppel 

bírok előnyben. Hite!szövetkezet, Csapó­
utca 28.

Gépvarróleányok és kifutó lány felvéte ik 
Vass zsaküzletében, Piac-u. 6.

Idősebb intelligens, periedül főzni iu „ 
gazdasszeny felvetetik azonnalra väöv 
elsejére, József k r. herceg u. 14.

Gyakorlott kiszolgáló kisasszony a

6865
tudó

6868
~ \ CSe-
megeosztályhoz felvé étik. Kigyó-utca 32 
szám. 6863

Borbélysegéd, fiatal és egy tanonc felvé­
tetik. tíazsek. Csapó 72. 686fr

Gyakorlott varróleány fe'véte'ik Benedek 
Ferenc női divattermébe. Batthyány utca 

>• 6861

Eladás
Egy fe'jeeen uj 41 es fél szürke antilop 

betétes fekete férfi cipő eladó. Eötvös- 
utca 96. szám, 5557

Ezüst evőeszköz. 12 személyes, eladó. — 
Megtekinthető Fuchs Sándornál, Kossuth- 

utca 8. Banküzlet. 913

István gőzmalom mellett villa, 4 szoba» 
>akás>al, villanyvilágítással. 2000 négy­
szögöl szőlő, és gyümölcsössel bérce 
vagy eladó. Értekezni Rákóci.55- 6813

Igazgyöngyökkel kirakott női aranyóra, ne­
héz hosszú lánc, duplafedelü kronomé­
ter férfi arany őrs, antik nyakék és több 
aranynemü sürgősen eladó. Kiss, Teleki 
utca 7. 9C6

Bizling és ezerjó ó és uj bor hordószámra 
eladó. 9C8

Bakéit ,Doherti“-féie eladó. Cim Dömötör 
Klára Nagyerdő, II. sz. városi \illa. 915

Dürernek háló olcsón eladó vagy használt 
bútorért, terményért elcserélendő, Szé 
chenyi 6, 917

Kerti egyszobás konyhás, verandás laká­
som szerény bútordarabokkal vagy anél­
kül eladom. Cim a kiadóban, 918

Fodrászsegéd állandó munkára 200 000— 
250.000 koronáig felveszek. Bőr, Csapó­

utca 62. 6864

Kifutó leány felvétetik a Hegedűs és Sán 
dór Rt. nyomdában. Piac-u. 49. 685f

Jégszekrény, hentesberendezés, tizedes mér.
1 g, gyermek vaságy, azonkívül külön­
féle használt bútorok eladók. Hunyady 
utca 24 Sirkőraktár. 6858

Eredeti mezőkövesdi függöny, drapériák, 
falvédők, párnák stb eladók. Haásné, 
Kossuth urna 26 . 6854
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Vegyes
Árverezés. A disznóvásár köze'ében, Tor- 

dav Gábo -utca 5 szán u ház nyilvános 
árverésen junius 1-én délelőtt 10 órakor 
a helyszínen el fog adatni. Háztulajdo-^ 
nos ®6'

Van f zerenc^ém értesíteni az igen tisztelt 
hölgyközönséget, hogy női kalapszalo­
nomat áthelyezem Arany János-utca 37, 
sajat házamba. Kérek további szives 
pártfogást. Tisztelettel jungreisz Mari 

642&
Dr martonosi Gálffy Endre urnák. Köze­

lebbi cimem : Böszörményi-ut 15. szám. 
Adorján Iván ölf


